

信 息集装箱

省精品年鉴评审组
为《如皋年鉴》现场“把脉”

本报讯（通讯员 姜小燕）近日，江苏省地方志办在我市召开省级精品年鉴试点《如皋年鉴（2019）》大纲研讨会，省地方志办领导、省精品年鉴评审专家组，相关市、县地方志办领导、专家及我市副市长张亚鸾出席会议。

根据省政府高质量发展要求，今年初，省地方志办公室将《如皋年鉴（2019）》确定为全省四家精品年鉴试点单位之一。对于入围的年鉴，省地方志办将组织专家对其编纂出版全程跟踪指导，全面提升年鉴的质量和价值。张亚鸾要求我市地方志办紧抓机遇，高点定位，按照省地方志办领导和专家要求认真打磨修改大纲，精心编好《如皋年鉴（2019）》，力争创成省精品年鉴，更好地发挥年鉴存史、资政、育人的作用，助推我市经济社会快速发展。

市政协启动“三大攻坚战”
重点工作视察调研活动

本报讯（通讯员 沈德君 刘霞）11日，市政协召开“三大攻坚战”重点工作视察调研动员会，部署下阶段工作。市政协副主席冒平、郑振明，秘书长许映亮参加会议。

经市政协主席办公会议研究，今年3至5月，市政协将对我市“三大攻坚战”重点工作推进落实情况进行视察调研活动。围绕防范风险，重点调研加强项目建设、提高土地产出效益、强化运行质量、提高贡献份额；围绕精准扶贫，重点调研全市贫困户、建档立卡户脱贫解困和经济薄弱村增加村营收入相关情况；围绕污染防治，重点调研全市污染防治交办事项和存在问题的整体落实情况。

通过调研和协商，掌握全市“三大攻坚战”重点工作推进现状，找出存在差距和难点，做到内容详实，有数据分析，有实例解剖，有对策建议，为市委市政府提供决策参考。

居民中医药健康文化素养
调查工作启动

本报讯（通讯员 吕家爱 融媒体记者吴志巧）近日，市疾控中心举办了居民中医药健康文化素养调查工作培训会，并就调查工作抽样、全过程质量控制等方面进行了深入细致的讲解。

市疾控中心专家对调查问卷和录入软件的安装及使用进行了培训。本次培训有效提高了全体调查员对中医药健康文化素养调查工作重要性的认识，掌握了开展调查工作的基本技能，为如期完成调查工作任务，确保调查数据真实性、有效性奠定了坚实基础。

据了解，本次调查采用入户调查的方式，在全市3个镇的6个行政村进行，每村随机督查40人，共计240人。为保障调查工作顺利进行，市疾控中心还为每个调查点准备了宣传横幅、易拉宝、调查工作证和入户调查礼品。预计现场调查工作将在4月上旬完成，市疾控中心将负责全程质控并完成数据上传和监测工作报告。

我市落实住宅小区
市容环卫责任制专项工作

本报讯（通讯员 马亦璇 朱静 融媒体记者 李军）日前，市城管局与江苏正大物业各项目部签订《如皋市住宅小区市容环卫管理责任书》，标志着我市住宅小区市容环卫责任制专项工作正式启动。

《责任书》明确了小区市容环卫管理的范围、内容和标准以及不履行管理职责应当承担的责任，为推进全市住宅小区环境卫生长效管理机制打下坚实基础。《责任书》的签订能以点带面、逐步推进住宅小区市容环卫责任制的有效落实，督促各物业服务企业更好地履责尽责，提高服务效能与服务质量，全力为广大业主提供整洁舒适的宜居环境。

市监局开发区分局
扎实推进年报工作

本报讯（通讯员 颜晓丽）近日，市监局经济技术开发区分局积极部署，多举措推进2018年年报公示工作顺利开展。

每年1—6月份为“年报季”，经济技术开发区分局采取“三早”措施扎实推进年报工作。一是早谋划。该分局召开年报工作会议，要求大家提早谋划2018年度年报工作。二是早宣传。通过《如皋日报》、官方平台和微信工作群等，发布关于做好2018年度报告工作的通知，将国家总局、省市局文件层层转发，推进年报工作，广泛拓展宣传面。三是早行动。该分局结合上级文件及法律法规组织开展培训，针对市局转发的国家及省局关于“做好2018年报工作的通知”认真解读，让村居委会的干部吃透精神，全村推进，便于开展工作。

传承木雕技艺 弘扬工匠精神

省精品年鉴评审组
为《如皋年鉴》现场“把脉”

木雕是一门古老的艺术，经历了岁月的洗礼，其艺术的表现形式也渐趋丰富。52岁的姜国圣是一名木雕艺人，他制作的木雕作品因为造型精致逼真而远近闻名，其个人作品曾多次在省内外工艺美术精品展、赛上展出，荣获奖项达50多个。

近日，记者来到姜国圣位于长江镇的工作室，与这位工艺大师面对面交流，了解他木雕技艺背后的故事。一进门，一阵木材所特有的香味扑鼻而来。工作室内，紧凑的空间内摆放着各式各样的木雕作品。姜国圣向记者逐个介绍了他亲手制作的木雕作品，当聊到其中一件黄杨木的作品时，姜国圣脸上洋溢着自信，“这是我去年最得意的一件作品。”

姜国圣告诉记者，这件作品的原料是一块黄杨木，“原料我数了一下，年轮有160多年。”因黄杨树生长速度缓慢，材料很是珍贵，这块木头原料是在制作家具的过程中剩下来的，原料中的部分有空洞，因此木材遭到了淘汰。可在姜国圣的眼里这却是个宝贝疙瘩，他

舍不得扔掉这块上好的木料。

姜国圣说，2018年是戊戌年，他就琢磨着能不能做一件以狗为题材的作品，琢磨了近三个月，他终于有了创作的灵感。“这件作品是由一棵老梅树、两只喜鹊和一只狗三个部分组成的一幅场景。”姜国圣一手托起作品，一手指着作品对记者说，“你看这是庭院里的一棵老梅花树，梅桩空洞古朴，新枝茁壮，花开馨香四溢，寓意生机勃勃；两只喜鹊登枝欢叫，和谐温馨，人们常说‘喜鹊登梅，喜上眉梢’；这只小狗在庭院玩耍，闻声抬头张望，但见两只喜鹊映入眼帘。”因为作品场景温馨气氛浓烈，造型生动寓意丰富，所以他给作品取名《抬头见喜》。

姜国圣表示，这件《抬头见喜》从创作到完成可谓是一气呵成，自己也比较满意。2018年12月，在江苏省工艺美术（艺博杯）精品博览会上，《抬头见喜》荣获“艺博杯”银奖。

姜国圣说，从业37年还让他养成了一个习惯，就是会定期重新审视自己的作品。“因为我的审美在不断提升，纯手工的活嘛，制作工艺上面肯定是要越做越精的。”姜国圣的每一样作品，虽然都是他自己亲手制作完成，但过了一段时间之后再重新审视，他总能

找出不足。

正因如此，姜国圣的作品总是能出类拔萃，脱颖而出。2017年，他参加江苏省首届乡土人才传统技艺技能大赛，被江苏省人力资源和社会保障局授予“江苏省传统技艺技能大师”称号，工作室荣获“乡土技能人才贡献奖”。同年12月，他被江苏省委组织部等八部委授予江苏省乡土人才“三带”能手。

高级工艺美术师、江苏省传统技艺技能大师、南通市非物质文化遗产红木雕刻代表性传承人……这一个个奖项，一个个荣誉并没有让姜国圣变得自满，而是给他树立了更远大的志向。“文化是创作的底蕴和源头。”姜国圣说，好的作品传递的不仅是意象，更多的是创作者的心思，自办个人工作室以来，他时刻提醒自己要更加刻苦、更加勤奋。

交谈中，姜国圣告诉记者，雕刻这一行不比其他，要想做得好，就得主动地去学习一些新知识，提高雕刻技艺和艺术修养，只有不断完善自我，才能够做到精益求精。2017年，姜国圣凭着自己37年的雕刻技艺，向南通市非遗保护中心申报并通过，成为南通市非物质文化遗产“红木雕刻”项目代表性传承人。

“作为传承人，就要尽到传承人的义务，



图为姜国圣作品《抬头见喜》

我接下来要做的事情就是尽我的责任，把我们如皋的红木雕刻手艺传承下去，发扬光大”。姜国圣说，现在的他，觉得自己身上的担子更重了。

□融媒体记者吴志巧

新闻纵深

我市开展劳务派遣
用工调查

本报讯（通讯员 夏李峰 融媒体记者 顾洪基）近日，市人社局启动劳务派遣用工情况调查，全面掌握全市劳务派遣用工现状，对劳务派遣用工进行监管，规范劳务派遣行为和用工行为，保障劳务派遣工的合法权益。

本次调查的主要内容包括劳务派遣单位的基本情况、目前使用劳务派遣的行业及岗位、用人单位使用劳务派遣的用工比例等，调查内容涉及劳务派遣规模、数量、经营模式等。此外，调查还将全面了解用人单位是否保障劳动派遣工在安全培训、职业健康体检、特殊岗位津贴、女职工特殊保护等方面劳动安全卫生情况，调查还涉及劳务派遣职工与正式职工是否同工同酬、是否加入工会组织等多个方面。

市退役军人事务局积极抓好“两会”期间安全稳定工作

本报讯（通讯员 高学煌）恰逢“两会”之际，我市新组建了市退役军人事务局，人员到位后迅速进入工作状态，以饱满的精神状态投入到新岗位的工作中。

一是提高政治站位，把握职能定位。退役军人事务局作为新组建部门，是以习近平总书记为核心的党中央在新时代站在全局的高度作出的重大举措，全局人员认真学习贯彻习近平总书记对退役军人一系列重要指示精神，认真贯彻落实上级关于退役军人工作的政策要求，切实提高退役军人管理服务水平，扎实做好退役军人各项工作。

二是坚持值班值守，确保信息畅通。该局制订了行动预案，以便应对突发事件，“两会”期间，坚持领导带班，干部值班，并加强与市委、市政府值班室对接，确保

退役军人诉求、信访、安全维稳等信息共享。

三是关注重点人员，及时化解矛盾。通过走访，随时掌握信访清单中重点人员的行踪、思想状况。坚持关心关爱，带着感情，帮助他们解决生活中的实际困难，切实维护退役军人的各项合法权益，让他们感受到党和政府的关怀。

市地方海事处举办学习安全生产法律法规专题讲座

本报讯（通讯员 高康 钱进 融媒体记者 李军）日前，市地方海事处结合党员冬训活动，举办了学习安全生产法律法规的专题讲座。

活动中，应邀专家结合近几年安全生产重特大事故的典型案例，讲解了《安全生产法》和安全生产行政法规的应用等，将法律理论与实践经验紧密结合，具有较强的针对性、启发性和指导性，参学人员普遍感到受益匪浅。我市现有航道总里程455.12公里，其中连申线高等级航道40.8公里，通江口门4个，内河水上交通安全监管的任务十分繁

重。为不断提升海事执法人员的依法行政能力和安全监管水平，该处把学习和应用好相关法律法规放在突出位置，通过不断学习培训，增强海事执法人员的政治理论素养、业务工作水平和岗位履职能力。

市环卫处举行春季安全工作会议

本报讯（通讯员 石磊 融媒体记者 李军）日前，市环卫处举行春季安全工作会议。

会议要求，要始终把安全工作放在突出重要位置，细化目标任务，层层分解任务，

积极落实安全检查和隐患整改制度，做到工作有痕迹、环环有抓手、问题有对策；同时要做好安全教育、安全培训、安全演练，切实提高人员的应急处置能力，增强安全意识，

全力保障我市环卫事业安全有序进行。与会人员表示，将时刻绷紧安全生产这根弦，以高度的责任感和使命感做好安全隐患排查整治工作，努力为建设平安如皋作出贡献。

市技工学校开展党员学习活动

本报讯（融媒体记者 顾洪基 通讯员 姚琳琳）近日，市技工学校开展主题为“讲担当重实干”的党员学习活动。

活动系统阐述了“讲担当重实干”的工作导向，要求要强化校企融合、工学结合的人才培养模式，加快构建终身职业技能培训制度。市技工学校通过校企合作平台建设，

凝练办学特色，构建以市场需求为核心，以职业能力为本位的多元化人才培养模式，持续推进弹性学制、高技能人才培训、成人高等学历教育等教育培训工作，在培训数量上和质量上继续领跑南通各县、市区，为接续开辟如皋高质量发展新境界培养强大的高素质技能人才。

市技工学校通过努力增强学校党总支的组织力，增强党员干部“四个意识”，主动适应国家战略新兴产业需求，在工作中提高政治站位，使校党总支的政治属性进一步彰显、政治功能进一步突出，努力锻造出一支高素质的党员干部队伍。

刘胜村开展
双拥茶话会活动

本报讯（通讯员 薛海鹰）日前，长江镇刘胜村开展双拥迎新春茶话会活动，邀请村居退役军人、现役军人家属等参加活动，进一步弘扬拥军爱军的良好氛围。

茶话会上，村居负责人向一直关心和支持双拥工作的军人、军人家属们表示感谢，希望大家继续保持军人本色，传承良好家风，在村居工作中积极建言献策，为大家树立模范。村民兵营长汇报了2018年双拥工作及人武工作开展的情况，号召大家支持征兵工作，主动传播新时代新思想、新风尚，为创建和谐新村、美丽家园而努力。

茶话会活动进一步密切了军民之间的情谊，促进了村居双拥工作的健康有序发展。